





**Сергей Русинов**

**Ребята из Сосновки  
и  
космическая гостья**

фантастическая повесть  
для детей

*Посвящается светлой памяти  
моего любимого дяди  
Вениамина Викторовича Мальцева.*

## **От автора**

Книгу которую вы держите сейчас в руках я написал в память об одном из самых любимых фильмов своего детства – старом добром чехословацком телесериале для детей «Приключения в каникулы». В 80-х годах теперь уже прошедшего столетия фильм этот с успехом демонстрировался на наших телезрекранах, но в настоящий момент он совершенно позабыт всеми нашими телеканалами (в том числе и детскими), что абсолютно несправедливо, так как он мог бы привлечь наших детей, как и раньше.

Но, несмотря на столь прохладное отношение к нему телевидения, в Интернете фильм этот по-прежнему пользуется огромной популярностью, его легко можно и скачать и посмотреть в онлайне, ему посвящены также многочисленные сайты, на форуме одного из которых я и принимаю активное участие. Но это только сейчас, а когда я создавал эту книгу, Интернета у меня ещё не было, и я писал её по памяти.

Поэтому все совпадения, которые есть в моей книге с этим фильмом, обусловлены ничем иным как безграничной к нему любовью, и безмерным преклонением перед мастерством его создателей (на творчество которых я ни в коей мере не хочу посягать!) а в особенности перед великолепной игрой тогда совсем юной актрисы Зузаны Правнянской, сыгравшей обаятельнейшую девочку из космоса по имени Майка, которая и послужила прообразом для моей девочки-инопланетянки Нелли.

Надеюсь, что моя книга вам понравится, и будьте счастливы, друзья!

## **Оглавление**

ПРОЛОГ.....	стр. 4
ГЛАВА ПЕРВАЯ «Речной космодром».....	стр. 5
ГЛАВА ВТОРАЯ Красное сияние.....	стр. 9
ГЛАВА ТРЕТЬЯ Нелли.....	стр. 12
ГЛАВА ЧЕТВЁРТАЯ «Летательный аппарат».....	стр. 17
ГЛАВА ПЯТАЯ Свадебное платье.....	стр. 21
ГЛАВА ШЕСТАЯ «Ни у кого нет такой подружки!».....	стр. 30
ГЛАВА СЕДЬМАЯ Банкет.....	стр. 35
ГЛАВА ВОСЬМАЯ Посланница планеты Торун в России.....	стр. 43
ГЛАВА ДЕВЯТАЯ Секретарь.....	стр. 54
ГЛАВА ДЕСЯТАЯ Пресс-конференция.....	стр. 60
ГЛАВА ОДИННАДЦАТАЯ Стабилизатор.....	стр. 73
ГЛАВА ДВЕНАДЦАТАЯ Мечты сбываются.....	стр. 83
ГЛАВА ТРИНАДЦАТАЯ Полёты над родной Сосновкой.....	стр. 86
ГЛАВА ЧЕТЫРНАДЦАТАЯ Квартет из Одессы.....	стр. 89
ГЛАВА ПЯТНАДЦАТАЯ Космоклуб.....	стр. 93
ГЛАВА ШЕСТНАДЦАТАЯ Курс – на Москву!.....	стр. 96
ГЛАВА СЕМНАДЦАТАЯ В Москве.....	стр. 105
ГЛАВА ВОСЕМНАДЦАТАЯ Полёты над Россией.....	стр. 118
ГЛАВА ДЕВЯТНАДЦАТАЯ Похищение.....	стр. 135
ГЛАВА ДВАДЦАТАЯ Крах операции «Пушинка».....	стр. 145
ГЛАВА ДВАДЦАТЬ ПЕРВАЯ Нелли на аттракционах.....	стр. 154
ГЛАВА ДВАДЦАТЬ ВТОРАЯ Неожиданные признания.....	стр. 159
ГЛАВА ДВАДЦАТЬ ТРЕТЬЯ Вопросы без ответов.....	стр. 172
ГЛАВА ДВАДЦАТЬ ЧЕТВЁРТАЯ Странное происшествие в Чехии.	стр. 179
ГЛАВА ДВАДЦАТЬ ПЯТАЯ «Ура! Мы едем в Прагу!».....	стр. 182
ГЛАВА ДВАДЦАТЬ ШЕСТАЯ «Зайка».....	стр. 193
ГЛАВА ДВАДЦАТЬ СЕДЬМАЯ Отель «Золотая Прага».....	стр. 199
ГЛАВА ДВАДЦАТЬ ВОСЬМАЯ Пан Вацлав.....	стр. 202
ГЛАВА ДВАДЦАТЬ ДЕВЯТАЯ «Встретимся у Карлова моста».....	стр. 211
ГЛАВА ТРИДЦАТАЯ Снова в путь!.....	стр. 216
ГЛАВА ТРИДЦАТЬ ПЕРВАЯ Стоунхендж.....	стр. 219
ГЛАВА ТРИДЦАТЬ ВТОРАЯ Тайна древних камней.....	стр. 224
ГЛАВА ТРИДЦАТЬ ТРЕТЬЯ Перелёт в Южную Америку.....	стр. 231
ГЛАВА ТРИДЦАТЬ ЧЕТВЁРТАЯ Путешествие к долине Наска....	стр. 236
ГЛАВА ТРИДЦАТЬ ПЯТАЯ Огненная птица.....	стр. 242
ГЛАВА ТРИДЦАТЬ ШЕСТАЯ Долгожданная встреча.....	стр. 247
ГЛАВА ТРИДЦАТЬ СЕДЬМАЯ Последняя ночь Нелли на Земле...	стр. 252
ГЛАВА ТРИДЦАТЬ ВОСЬМАЯ Прощание.....	стр. 263
ЭПИЛОГ.....	стр. 269

## ПРОЛОГ

Огромный красный «икарус» загудел своим мощным мотором, чтобы отъехать от здания автовокзала, когда в него запрыгнул долговязый молодой человек в зимней куртке и в надвинутой на лоб кожаной кепке с «ушами».

- Простите, это до Москвы автобус? – спросил он, поправляя сбившиеся на кончик носа очки.

- Да, до Москвы, только мы не сможем тебя взять. У нас тут детская хоккейная команда едет, – ответил пожилой контролёр, бросив взгляд в глубь салона.

Заглянув в салон, очкастый парень убедился, что там полно детьворы, а в проходе между креслами стоят большие сумки с торчащими из них клюшками.

- Но у меня и билет есть. Вот, пожалуйста, – возразил он, доставая из кармана билет.

Озадаченно хмыкнув, контролёр обернулся к юным хоккеистам:

- Эй, ребятишки, там свободные места есть?

- Есть, есть! Идите сюда! – загалдели ребята.

Пройдя необходимую процедуру проверки билета, молодой человек стал пробираться к свободному креслу.

Устроившись поудобнее, он заметил пару девчонок в соседнем ряду и решил слегка пошутить:

- Похоже, в хоккей и настоящие девчонки играют!

- Играют, играют! – захихикали девочки, - Ещё как играют!

- Женщины нынче уже на олимпиадах играют, – отозвался с заднего ряда грузный седовласый усач. – Так лучше уж пусть с детства с мальчишками тренируются.

- Да, конечно, – согласился молодой человек.

- А вы, значит, тоже в Москву едете? – обратилась к нему одна из девочек.

- Да, в Москву. Я, видишь ли, студент. Учусь в Москве, а сейчас, пока каникулы, к бабушке ездил. В Поволжье.

- А мы с Урала. На «Золотую шайбу» едем.

- Неплохо, – кивнул студент.

- Ах, представляешь, как, должно быть, интересно в Москве! – продолжала девочка, обернувшись к своей подружке, - Там столько событий... Не то что у нас!

- Вот тут я, пожалуй, с тобой не соглашусь! – возразил студент, - В наших глубинках иногда такие необычные истории случаются, что у москвичей сразу от удивления челюсти поотвисают!

- Серьёзно? – удивлённо округлили глаза девчонки.

- Абсолютно! – с невозмутимым видом ответил молодой человек.
  - Хоть одну такую историю вы можете рассказать?
  - Могу, если ты хочешь.
  - Хочу, конечно хочу! – радостно воскликнула девочка, - Ужасно люблю всякие интересные истории слушать!
  - Мы тоже! Мы тоже хотим послушать! – зашумели остальные дети.
  - Ладно, расскажу я вам одну такую историю! – громко сказал студент, успокаивающе подняв руку.
- Он снял свою кепку и, устроившись в кресле поудобнее, продолжил:
- К бабушке своей я ехал на поезде. В одном купе со мной ехал редактор какой-то маленькой газетки. Ну, мы с ним разговорились, и рассказал он мне об удивительных событиях произошедших в одном городке с таким... с «деревенским» таким названием...
- Студент наморщил лоб, усиленно пытаясь что-то вспомнить.
- А! Сосновка! – вспомнил он, наконец, - Именно так этот городок и назывался.
  - А в каких краях находится эта Сосновка? – спросил один из мальчиков.
  - Ох, дурная голова! – воскликнул студент, хлопнув себя по лбу, - Я об этом так и не спросил у этого газетчика! Я даже не спросил, откуда он сам! Ладно, теперь уж ничего не изменишь... Да и так ли это важно, где и когда произошла эта необыкновенная история с ребятами, такими же как вы, простыми ребятами из Сосновки...

## ГЛАВА ПЕРВАЯ

### «РЕЧНОЙ КОСМОДРОМ»

Слабые лучи предрассветного солнца с трудом пробивались сквозь придорожные деревья, и над асфальтом плыла лёгкая туманная дымка. В этот час дорога была пустынна и почти безжизненна. Поэтому необычную пару мальчишек так никто и не заметил.

Впрочем, мальчишки-то как раз были самые обычные. Один повыше и постройнее, другой на целую голову пониже и поплотнее. Необычной была, пожалуй, только их ноша, которую они несли на высоко поднятых руках.

Это была странная конструкция, сделанная из мяты железной трубы и похожая на ракету без носовой части. Ребёнок внутри неё ещё мог бы поместиться, а вот взрослый человек вряд ли.

Вскоре мальчики свернули с дороги в лес и, петляя между деревьями, потащили свою причудливую ношу дальше. Затем они вышли к бурному ручью, и с трудом удерживая свой груз, перебрались на другой берег по торчавшим из воды камням. Дальше они зашагали заметно повеселее и уже через минуту вышли к живописному побережью спокойно текущей речки.

Река Сосновая делала здесь крутой поворот, однако её высокий обрывистый берег был отделён от русла широкой каменистой отмелью.

Для ребят это место подходило идеально, так как с одной стороны их скрывал растянувшийся полукругом обрыв, а с другой стороны река, и могучие сосны на противоположном берегу. В общем, делать они могли здесь всё что угодно.

К тому же когда-то давно здесь был не то рудник, не то какой-то карьер, от которого остались маленький, но уютный домик на сваях, и коротенький отрезок рельсов, по которым когда-то таскали вагонетки. На рельсах стояла самодельная деревянная платформа на колёсах, к которой были приложены перекрещенные наискось железные прутья. На них мальчишки и водрузили свою трубу, как корабль на стапели.

- Хоть и лёгкая наша ракета, а тащить её всё равно трудно, – тяжело вздохнув, сказал невысокий, коренастый Славка.

- Да, Славка, пожалуй ты прав, – согласился его друг Кирилл, – Знал, что тяжело будет, но не думал что настолько.

О «космическом помешательстве» Кирилла Пирогова и Славки Смирнова в Сосновке знали все кому не лень. В свободное от учёбы время ребята постоянно конструировали всевозможные ракеты и довольно рискованно запускали их в небо. Чуть позже к Кириллу и Славке присоединился ещё и Миша Карпинский, и вся эта троица стала частенько уединяться в своём укромном местечке на берегу реки, прозванном впоследствии «речным космодромом».

Это было очень точное определение, потому что даже внутри своего домика ребята создали некое подобие космодрома, установив там своеобразный пульт с кнопками. Кроме того, одно из окон этого домика они с лёгкостью «превратили» в «телеэкран», наклеив на стекло картонную рамку. В общем, это был почти что самый настоящий космодром. Конечно, их увлечение было, по большей части, всего лишь детской игрой, но ребята твёрдо верили, что когда-нибудь они осуществлят свою заветную мечту и поднимутся в воздух на собственной ракете!

Передохнув немного, Кирилл заглянул в домик на сваях и вынес оттуда маленькую модель ракеты с пороховым двигателем. Славка в это время усердно выгибал из проволоки подставку для неё.

Тут, наконец, появился и Миша. Он был года на два младше

своих друзей, и иногда больше мешал им, чем помогал. Тем не менее, парень он был смышлённый и они никогда его не прогоняли.

Втроём они в считанные минуты подготовили свою маленькую модель к запуску, и Кирилл, поднявшись по лестнице, снова зашёл в домик.

Внутри дом был довольно уютным и иногда они даже ночевали в нём, так как там было всё что нужно для вполне нормальной жизни: стол, стулья, две двухъярусных кровати, шкаф, и даже радиоприёмник на батарейках. Кроме того, изобретательному Кириллу даже удалось тайком провести сюда электричество! (Кстати, пороховой заряд в маленькой ракете должен был воспламениться именно с помощью протянутого к ней электропровода.)

Картинно приосанившись, Кирилл встал к «пульту».

- Команда готова к запуску? – выкрикнул он «командным» тоном.

- Нет, не готова ещё! – пыхтя, отозвался Мишка. В это время он копошился у подножья ведущей в дом лестницы, безуспешно пытаясь воткнуть вилку в розетку.

Заглянув в импровизированный «экран» «главный конструктор» Кирилл ничего там не увидел, потому что оконное стекло оказалось полностью залито грязью.

- Наблюдаю сильные помехи на главном экране! – объявил он во весь голос, - Устранить помехи!

- Какие ещё помехи? Как устраниТЬ! – не понял Славка.

- Окно протри, бестолочь!

- Хе-хе! Понял, шеф! Устраняю помехи! – Славкина рука с тряпкой быстро протёрла окно снаружи, - Помехи устраниены, картинка в порядке!

- Команда готова к запуску? – снова повторил Кирилл.

- Сейчас-сейчас... - пропыхтел Мишка. Упрямая вилка никак не хотела держаться в розетке, и ему пришлось заколотить её камнем, – Всё! Я готов!

- Всем отойти! – скомандовал Кирилл, - До запуска пять секунд! Четыре! Три! Две! Одна! Запуск!

Тут он с силой вдавил в «пульт» единственную настоящую кнопку. (Все остальные были нарисованными).

Раздался резкий хлопок, маленькая ракета, окутавшись дымом, с шипением взмыла вверх и, описав пологую дугу, вонзилась в подножие обрыва.

Вся троица, сломя голову, бросилась туда же.

- Всего лишь метра на два подальше! – разочарованно махнул рукой Славка, - Кирилл, зачем мы без конца запускаем эти мелкие модельки? Ведь у нас уже